



# 施政兩目標：搞活經濟改善民生

## 特首冀區會可凝聚社區力量 增強市民幸福感

昨日是2024年的第一天，香港特區行政長官李家超凌晨在社交平台發布短片，對過去一年香港社會發展進行總結，並展望新一年發展。他表示，自己完成了帶領香港走出疫情困擾和全力落實施政報告措施兩個目標，帶領香港從由亂到治邁向由治及興的新征程。未來，特區政府會推展兩大目標：第一，增強發展動能，搞活香港經濟；第二，改善民生。他希望在完善地區治理體系後，昨日開始投入服務的第七屆區議會可以更好凝聚社區力量，搞好民生，增強市民的幸福。

◆香港文匯報記者 林熹

李家超表示，未來，特區政府將會增強發展動能，搞活香港經濟。在本地方面，政府會利用好已經推出的不同平台和活動，繼續凝聚香港人的腦筋和能力，推廣香港好客和禮貌的服務態度，提供更多具新鮮感和多元化的活動節目，提升香港整體吸引力，振興日夜經濟，促進增長、全面復常。

在對外方面，香港會發揮好「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，幫助外來企業走進國家市場，並把國家企業引出去，把握好「八大中心 兩大樞紐」的定位，擔當「超級聯繫人」和「超級增值人」的獨特角色。

他提到，在完善地區治理方面，政府亦會繼續接觸市民，制訂有效政策，解決市民在社區面對的各

種民生問題。他希望，在完善地區治理體系後，昨日開始投入的第七屆區議會可以更好凝聚社區力量，搞好民生，令市民生活得更幸福、更寫意。

他相信，只要社會各界同心合力，2024年的香港一定更勝從前，在國際舞台上變得更耀眼奪目。

### 港重返國際中心 經濟重拾活力

李家超指出，2023年，香港走上由亂到治邁向由治及興的新征程，香港有很多好的轉變。香港走出疫情，大家摘下口罩，家人朋友暢快歡聚，市民變得更加開心。市面熱鬧起來，大大小小各類型的活動、賽事重返香港，香港重返國際舞台中心，經濟重拾活力，市民變得更有活力。

此外，政府展現幹勁，主動出擊，到世界各地



我相信只要社會各界同心合力

◆李家超在社交平台發布短片，對過去一年香港社會發展進行總結，並展望新一年發展。

視頻截圖

方說好香港故事，開拓商機，各行各業全面奮鬥，全面拚經濟、拚發展，市民變得更積極。由此，他感謝國家的支持和厚愛，讓香港在2023年留下許多歷史性時刻。

疫情困擾及全力落實施政報告措施的兩個目標，他感謝國家的支持和厚愛，讓香港在2023年留下許多歷史性時刻。



◆陳國基表示，今年內完成基本法第二十三條立法工作。

## 維護國安續為首務 年內二十三條立法

香港文匯報訊 踏入新的一年，香港特區政府政務司司長陳國基昨日在社交專頁發文表示，2023年是意義重大的一年，香港成功擺脫新冠疫情困局，並踏上全面復常、由治及興的新征程，他用「決心、信心、齊心、民心」來形容成果，並展望未來。他強調，維護國安將繼續是政府的頭等任務。今年內完成基本法第二十三條立法工作，聯合香港國安法更有效防範、制止和懲治危害國安的行為和活動；亦會增強自身「免疫系統」，通過由他領導的「憲法和基本法推廣督導委員會」下新設的「愛國主義教育小組」，協調政府與各界做好愛國主義教育工作。

### 陳國基提「四心」：決心信心齊心民心

陳國基表示，第一，是決心。過去一年，政府決心堅定，維護國家安全，全力落實香港國安法，社會大致穩定，政府着力發展經濟、改善民生，同時居安思危，時刻警惕和防範「軟對抗」的破壞力量。

第二，是信心。過去一年，政府信心十足，從世界各地「搶人才」，連同本地培育的人才並駕齊驅，增強香港發展動能。單在去年首11個月，超過81,000名人才已抵港，遠超政府原定每年至少35,000名的目標，足證香港這顆東方之珠依然璀璨奪目。新一年，政府會繼續推行各項舉措，爭取更多人才落戶香港、扎根香港。

第三，是齊心。過去一年，政、商、民齊心一致，落實多個精準扶貧項目，惠澤基層社群。「共創明『Teen』計劃」第一期叫好叫座，政府乘勢推出經優化的計劃第二期，增加名額至4,000人。新一年，政府會秉持「要先看得遠，才能走得遠」的目標，扶持更多基層青年開拓眼界、力爭上游。

第四，是民心。過去一年，政府以民心為本，完善地區治理。特區政府既成立分別由他和政務司副司長主持的「地區治理領導委員會」和「地區治理專組」，發揮頂層督導協調，確保地區「老、大、難」問題得以有效梳理；亦在全港十八區組建450多支「關愛隊」，走到社區前線，以實際行動回應居民所需。

陳國基強調，2024年，他殷切期待繼續與各界上下一心，攜手建設香港成為更宜居、更宜業、更宜遊的國際大都會，確保「一國兩制」在港實踐行穩致遠。

## 民建聯元旦宣誓：以「成其事」為原則與政府互動

香港文匯報訊 民建聯領導層、會務顧問、執行委員、港區全國人大代表、全國政協委員、立法會議員、區議員，元旦日齊聚金鐘添馬公園拍攝大合照，並由主席陳克勤發表宣言及率領成員宣誓。陳克勤表示，新年伊始，民建聯以一個團結、有活力、有鬥志、有拚勁的隊形亮相，展示聯盟報效國家、建設香港、服務市民的決心。

「經過區議會選舉，完善特區選舉制度和地區治理工程已基本完成，今天擺在我們面前的任務就是：要充分發揮『一國兩制』和『愛國者治港』的優勢，實現良政善治，讓香港更加繁榮穩定，造福市民，不負國家的信任、市民的支持。」陳克勤在宣言中表示，民建聯成員深知新時代對從政者有更高的要求，而作為一個有規模的政團，民建聯必須以「提升自我、建設香港、報效國家、聯通世界」為目標，擔起更大責任，付出更大努力。

他表示，在新時代，民建聯會更加努力做好政府和市民的橋樑角色，協助政府為市民排難解憂；未來，民建聯會繼續發展地區網絡，發揮人大政協、立法會議員和區議員的協作優勢，認真處理好市民的每一個求助。

### 致力成良政善治好幫手

在與特區政府的關係上，陳克勤指民建聯要致力成為特區政府良政善治的好幫手，包括不斷提升政策研究水平，緊密聯繫專家學者和業界，把握社情民意，提出切實可行的政策倡議；亦會以「成其事」為原則與政府積極互動，將發展經濟、改善民生的政策措施早日落地，讓市民受惠。民建聯亦會不斷



◆民建聯元旦日發表宣言及率領成員宣誓。

開拓與內地和海外的聯繫，推動香港融入國家發展大局，鞏固國際都會地位，對外講好國家和香港故事，助力「一帶一路」建設。

## 多校元旦日升旗 校長勉學生多方面識國情



◆香港浸會大學舉行元旦升旗儀式。

香港文匯報訊（記者 姬文風）踏入2024年，香港多所大學昨日均在校園舉行元旦升旗儀式，培養學生的國家觀念和國民身份認同。有大學校長借此機會，鼓勵學生多方面了解國家發展，強調大學致力培育有抱負和責任感的年輕一代。

香港城市大學、香港浸會大學、香港都會大學、香港樹仁大學、嶺南大學、香港中文大學、香港教育大學、香港恒生大學、香港理工大學、香港大學等多所大學昨日舉行升旗儀式。其中，浸大校董會暨諮議會副主席潘偉賢在儀式致辭時指出，大學於2024年將繼續肩負起培養



◆香港都會大學舉行升旗儀式。

未來棟樑的使命，引領青年深入了解國家和世界的發展大勢，「我們會繼續致力培育具有國際視野和領導才能的人才，以具體的行動回應國家對教育的期待和期許。」

教大校董會副主席陳浩華於儀式中指出，2024年是一個很特別的年份，既是新中國成立75周年，亦將是教大的30周年校慶，「我希望大學在這新里程中，能讓同學成為國家的棟樑，說好國家及教大的故事。」校長李予建續說，藉着莊嚴的升旗儀式，可培養師生的國民身份認同，提升他們對國家的歸屬感及愛國愛港的情懷。



◆教聯會黃楚標中學舉辦2024元旦升旗禮。

都大校長林群聲昨日表示，大學一直積極推動國民教育，並透過不同活動，增強師生對中華文化的認識及國家的歸屬感，又指大學會繼續培育具世界視野的優秀專業人才。

另外，教聯會黃楚標中學昨日也舉辦「不負韶華 不負時代」2024元旦升旗禮，並向來賓展現學生學習成果，當中的二胡獨奏《戰馬奔騰》，描寫騎兵戰士保家衛國，無懼艱苦，呈現他們勇敢出眾的戰鬥精神；「盛世華服賀元旦」環節則由學生穿着不同朝代各具特色的華服伴隨詩歌出場，充分展現國家璀璨而華麗的服飾文化。

## 港首個民間愛國主義教育展廳開幕



◆香港首個民間愛國主義教育展廳開幕。

香港文匯報訊 由「香港高才通人才服務協會」和「英傑博物館」聯合策劃的香港民間首個愛國主義教育展廳昨日在元朗新田開幕，文化體育及旅遊局局長楊潤雄在致辭時表示，特區政府即將設立介紹國家發展和成就的專館，推動愛國主義教育。政府會就專館整體初步構思諮詢業界，做好相關工作。

楊潤雄表示，愛國主義教育展廳的設立是主動回應國家對香港推動愛國主義教育的期盼，宣揚愛國情懷，發揮正面教化的作用。他早前到北京，參觀了中國共產黨歷史展覽館以及國家博物館內「復興之路」展覽，為策劃香港國家發展和成就專館作準備，加上今次展覽，自己得到不少啟發。政府亦將就專館事宜繼續諮詢業界。

香港高才通人才服務協會創會會長尚海龍表示，今年1月1日是《中華人民共和國愛國主義教育法》實施首日，愛國主義教育展廳在當日啟動，以此推動愛國主義教育在港發展，弘揚愛國精神助力高質量發展，希望透過這項展覽培養人們對國家的情感、認知與認同。

展廳設立在新田的民族英雄文天祥後人的聚居地，旨在提供一個了解和學習愛國歷史的平台，透過200餘件珍貴歷史文獻資料、照片和實物等展品展示香港百年來的愛國實踐，在香港各個群體中深入開展愛國主義教育，建立與「一國兩制」相適應的主流價值觀，加強港澳同胞對祖國的認同感，自覺維護祖國統一和民族團結的使命感。據介紹，展覽第一期為期兩年，免費對市民、團體開放。